
Татвараас чөлөөлөх тухай мэдэгдэл 
 

Зарчмын хувьд ур чадварын дадлагжигчын цалин хөлснөөсөө орлогын татвар (улсын 

татвар) болон иргэний татвар (орон нутгийн татвар)-ыг суутган авах бөгөөд тухайн 

хүний төрсөн орон болон Япон улсын хооронд байгуулагдсан Албан Татварын Тухай 

Олон Улсын Гэрээ/ АТТОУГ/байгаа тохиолдолд дээр дурдсан татваруудаас чөлөөлөгдөх 

тохиолдол байдаг.   

 

● АТТОУГ-ний дагуу орлогын татвараас чөлөөлөгдөх тохиолдолд ,  

АТТОУГ-тэй холбоотой гаргах өргөдөл (маягт 8) (хавсаргасан материал багтана.)-ийг 

цалин олгогч этгээд (дадлагажуулагч этгээд )-ээр дамжин Татварын газарт хүргүүлэх 

шаардлагатай. 

Тодорхойг Улсын Татварын Газрын цахим хуудас (www.nta.go.jp)-наас үзэх юм уу, 

оршин суух газартаа ойрхон байгаа татварын албанаас лавлана уу. 

 

● АТТОУГ-ний дагуу иргэний татвараас чөлөөлөгдөх тохиолдолд , 

АТТОУГ-тэй холбоотой өргөдөл хүсэлтийг тухайн орон нутгийн төр захиргааны 

байгууллагад гаргах шаардлагатай байдаг.  

Тодорхойг оршин суугаа хот, тосгоныхоо захиргааны байгуулагаас лавлана уу. 

 

（Ишлэл авахад） АТТОУГ-ний агуулга 

Улсын нэр АТТОУГ-ний агуулга 

В ь е т н а м Журмын дагуу татвар ноогдуулна 

Б Н Х А У 
Амьжиргааны зардал болон мэдлэг боловсрол авахад зарцуулагдасан орлого, 

дадлага хийж авсан цалин хөлст татвар ноогдуулахгүй 

Филиппин 
Жилд 1500 ам доллараас хэтрээгүй орлоготой хүнийг татвараас чөлөөлнө ( 3 

жилийн хугацаатай), (зөвхөн орлогын татварт л хамааралтай.） 

Индонез 
Жилд 600 мянган иенээс хэтрээгүй орлоготой хүнийг татвараас чөлөөлнө (5 

жилийн хугацаатай) 

Т а й л а н д 

5жилээс хэтрээгүй дадлагатай холбоотой орлогыг татвараас чөлөөлнө (Тэрхүү 

орлого нь амьжиргаа болон мэдлэг боловсролд шаардлагатай орлого байсан 

тохиолдолд), (Зөвхөн орлогын татварт хамааралтай.) 

http://www.nta.go.jp/


Шри-Ланк 
Жилд 360 мянган иенээс хэтрээгүй орлоготой хүнийг татвараас чөлөөлнө. 

(Зөвхөн орлогын татварт хамааралтай) 

※1 Мянмар, Камбож, Монгол болон Лаос зэрэг улсуудтай АТТОУГ байгуулагдаагүй болно. 

※2 Энэхүү АТТОУГ-ний тухай хүснэгт нь олон ур чадварын дадлагажигч илгээсэн улс орны хувьд, 

манай дотоодын дадлагажуулагч байгууллагаас төлөгдөх ёстой цалин хөлсөнд ноогдох татварын 

тухай дурдсан баримт бичиг юм. 

оны 8 сар 


